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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTR~ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO,
CAMPUS CUBATÃO, DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. Aos dezesseis dias do mês
de agosto de dois mil e dezoito" às quatorze horas, no auditório do Campus "Carlos
Alberto Siegner" do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo-
Cempus Cubatão, em local descrito na convocação e de fácil acesso a todos, reuniram-se
os membros do CONCAM bem como alguns membros da comunidade escolar com' o
objetivo de realizar a segunda Reunião Extraordinária do Conselho de Campus de acordo
com a convocação do Presidente' do Conselho de Cetnpus. I - ABERTURA DA
REUNIÃq: Constatado o quórurn regimental de 10 (dez)"Conselheiros.: a presidente deu
por abertos os,trabalhos, cumprimentando os presentes. 11- APROVAÇÃQ DAAT A DA
sa REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018: O presidente pergunta se tem alguma observação,
ninguém se manifestando ela coloca em regime de votação, '09 (nove) conselheiros
favoráveis e' l' (um) conselheiro se absteve, O conselheiro Marciel, membro suplente
nesta reunião, assumira como titular. Foi solicitada inclusão de pauta pelo conselheiro
Gustavo Dantas para discutir referente ao Juventude Revolução e a Conselheira Lucia
pede que sejam mostradas as, atividades e resultados dos eventos realizados pela
comissão de eventos. ORDEM DO DIA 11I- CALENDÁRIO DO CONCAM: ,A presidente
mostra para ver se as datas estão de acordo, no mês de outubro, asequnda quinta-feira é
dia 11 (onze), e dia 12 (doze) é um feriado, então se coloca' em votação se os membros
mantém, adiantam ou atrasam a reunião, em regime de votação para mudar essa data, 07
(sete) conselheiros favoráveis, 02 (dois) conselheiros desfavoráveis e 01 (um) conselheiro
se absteve, para antecipar para a reunião para' o dia 04 (quatro), Q1 (um) conselheiro
favorável, para atrasar para a reunião para o dia 18 (dezoito), 07 (sete) conselheiros
favoráveis e 2 (dois) conselheiros se abstiveram.
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CONSELHO DE cÂMPus DO cÂMpus CUBATÃO
Continuação da ata.

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO
. CAMPUS CUBATÃO

Coordenadoria de Reg'stros Acadêmicos

Cubatão 14 de agosto de 2018.

Memo 011/2018-CRA

AoCONCAM-,
.( Assunto: Inclusão de Pauta

SOlicitoa índusão de dois itens na pauta da próxima reunioo do CONCAM.
1. Alteraçál da data dá CoIação de Grau dos Cursos Superióres.

sugestão: 3111012018.

Motivo: Semana· Naálnal de Ciência e Tecnologla será de 22 a 26/1012018,

irnpossiXIitando asSim a participação dos professores/COOrdenadoresde cursos na

CoIação, polS os mesmos estarão envolvidos na apresentação de proJetoS e
organ~ão do Evento.

2.: IndusOOde um novo período para solicitação de Aprovei1amento.de Estudos.
SUgestão: 08 a 11/10/2018.

Motivo: Muitos alunos tênr' nos procuradO informando que o período' inicial no
, , . \

semestre letivo é muito curtp para que tomem conhedmenlo e pt'ovidendam a
• , I •

documentação neeessána para reaHzar todas as solicitações ~ Aproveitamento.

Ocorre que muitos solicitam apenas o.aproveitamento das discíplinas do ourícuio
\

·em que.estão matriculados. Os allmos gostariam de ter um outro períoqc para que
pudessem tazer as demais solicitados, facilitando assim a sua próxima

4. rematríCula, onde as discfplinas com aproveitamento não estariam <21sponibnízadas
para escolha evitando possívets equívocos na rematrícuta.

Atenciosamente.

'\ . 1de2
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Conselheira Sueli se retira .da reunião às 15h25min (quinze horas e vinte e cinco minutos)
tendo um quórum de 09 (nove) conselheiros. VII - ·JUVENTUDE REVOLUÇÃO: O
conselheiro Gustavo Dantas lê o-documento: .
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CONSELHO DE cÂMPus DO cÂMpus CUBA TÃO
Continuação da ata,

Cubatão, 09 de agosto de 2018.

Ao

CO CAM, CampusCubatão.

No dia 26 de Julho de 2018, foi so icitado 'no setor administrativo DAE, -
especificamente com ai servidora Gisele~Assunção, de Andrade a utilização do espaço,
escolar para que a Juventude 'Revolução (órganização de jovens que lutam contra toda
forma de guerra e opressão) realizasse n~dià se de julho uma conversa-aberta coma
juventude da (região, tendo como principal tema de discussão, a juventude e as drogas,
cava sub3.quática em cunatâo, perdas de direitos e apresentarmos uma saída Para tal
retrocesso.

Há um ano atrás foi solicitado a mesma solicitação, do espaço escolar para poder
OIrg3flizaf a juventude da região para ida ao Congresso Nacionai da União Brasiteira dos
Estudántes (CO USES) e sem nennum 'mpedimento conseguimos realizar a reunião.

x No dia 26 de julho de 2b18, -Gisele Assooção nos informou que não seria possível
que ela liberasse' uma sala para que no dia 30 de ju ho pudéssemos reunir a juventude.
Alegando que na Ú imaJ~olIcitação'um ex aluno chamado Pablo de MeIOestava preSen~ na
retmiâo e que o mesmo estava impedido de adentrar ao ãmbtto escolar, deyido a sua
"exput:são' caracterizando a nosso ver urna perseguição da juventude. Em seguida informou
que se rearmen e quiséssemos fazer a solicitação deveria ser dirigido ao setor da CAE e
posteriormente~ realizar uma solicitação ao DiretOr-Geral.

No mesmo dia fomos ao setor CAE, conversOu-se com o servidor Sérgio HoUqway
Escobar, apresentou-se a org3llliização 3'ele e a necessídade da reatização da reunião" ele
infornlou que deveríamos escrever úm texto solicitando o espaço, ·sem muita burocrac[a~
porêm seria necessário, .

No dia 28 de julho foi protocolado a soücítação do 'pedido do uso do espaço no setor
protocolo, e no mesmo dia fo' entregue a cópia da Solicitação:Junto a Direção--Geral, que no
momento em que foi entregue estava de saída" porém leu nosso ped'i.do,e pediu pal!à que
fossemos no dia 29 para entregar os nomes finai~ de quem iria, e para que seja lí!>erado
uma sala d.eaul<3. '

No dia 29 de Julho, fomos novamente t3lar·com a Direção-Geral para passar oS
nomes finais de quem ma vir realmente, exatamente as 12 horas ,do dia 29 de jUl o, foi
ooentado que estava rberado a entrada dos alunos da listagem e que seria liberado uma
sala para a reunião, porém deixou claro que o aluno Pablo de Meio não poderia participar,
Exatamente às 12h50 a atual diretora Ana Claud'a .oliveira de Almej(Ja Nascimento
informou por tete~e.absurdamente que não seria mais permitido a reunião no dra 30 de
julho, alegando que foi muito em cima do tempo O: pedido, e que houve um problema na
úrtima soIícitação, por ser nova na atual gestão. não queria realizar algum "prob emano
Informamos que é um absurdo já que foj liberado e posteriormente cancelado, entendemos
que foi um extremo absurdo principescamente com a juventude que h.ojéé a que mais sofre
nesse momento da atuàlidade. fnfonnamos que iríamos ao Instituto para que pudéssemos
conversar o real motivo da retificação da decisão.

.:

78
Os, companheiros Luan 'Filipe, Vícente Xavier e Daniet Víctor, foram conversar com a

Direção..Gerál 00 campes, foi explicado a' necessidade e principalmente a dificuldade que a
juventude tem de. se organizar para debater a situação política conjuntural atual,. mas
mesmo assim a Jl.na Claudia. não se convenceu d~ nossos argumentos e impossibilitou
nossa entrada ao campus.' ,

79

No dia 30 de jullho com toda o impedimento que tivemos, realirzamos em .conjúnto
adentJr3r o Instituto Federal e realizar nossa. reunião, 'como um ato ,de resistência, porém,
infeliizmenle fomos expulsos do Instituto, pois hoje 3' juventude não pode se oli'ganizar pasa
debater 3 situação dos estudantes, e infelizmente ainda hoje sofremos com esse tipo de
ação: onde somos proibidos da própria escola de nos organizarmos, uma vergonhá,
prtncipalmente quando a reunião. tem como finalidade ,discutir a situação política atual, e
necessanamente a questão de Cubatão e os impactos causados pela cava suoaquânca
Mas não é por essa razão que a juventude ~e desanimou, encoolram~ um fugar na praça e (\

termmamo s nessa ptenáría 4' ~fJV::.tB·
r
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- CONSELHO DE cÂMPus DO cÂMpus CUBA TÃO
Continuação da ata.

Foi solicitada inclusão de pauta pelo conselheiro Gustav.o Dantas para discutir referente à
Juventude Revolução e a Conselheira Lucia pede que sejam mostradas as atividades e
resultados dos eventos realizados pela comissão de eventos. A presidente informa que
não irá aceitar, por ser uma reunião extraordinária-as pautas são importantes, porém não
urgentes neste momento. Conselheiro Marciel pergunta quem define-o que é urgente e
solicita votação para inclusão da pauta do conselheiro Gustavo Dantas. A presidente fala
que conforme discutido na última reunião fica a critério do presidente' organizar e
submeter qualquer matéria que julque pertinente, mas coloca em votação, em regime de
votação, quem aceita a inclusão: 07 (sete) conselheiros favoráveis e 03 (três)

_conselheiros desfavoráveis. A conselheira Lucia retira a pauta dela e solicita, que seja
incluída na próxima reunião ordinária. iv .. DISCUSSÃO SOBRE O REFEITÓRIO: IA
presidente pede para a Ana Claudia fale a respeito, não havendo nenhuma manifestação.
Ana Claudia fala que foi um projeto 'e com isso '0 valor ficou acima do orçamento e com
isso, não foi levado adiante, mas estão tentando parcerias. Conselheiro Marciel fala que o

. refeitório é promessa de campanha do reitor, e .perqunta se ele já foi cobrado para que
haja recurso: Ana Claudia fala que. o diretor do Campus enviou um e-mail ao reitor
perguntando quais seriam as- diretrizes, e -outra questão é que o Cempus tem que
contratar uma nutricionista, porem aqui não tem essa vaga, não é valido a empresa que
for contratada ter uma nutricionista, precisamos ter uma do quadro e essa vaga já foi
negada porque temos um número maior de técnico-administrativo do que o permitido.
Conselheiro Jairo fala que o Ministério da Educação colocou a escola em uma "sinuca de
bico", porque fornece a verba para construir o refeitório, mas obriga ter uma nutricionista
do quadro e nega a vaga, e pergunta o porquê da nutricionista da empresa contratada
não ser válida. Ana Claudia fala que outros Institutos estão fazendo manobra, que é
pegando emprestado dos Institutos que tem nutricionista, e isso é uma legislação do
PNAE. A presidente fala que' o orçamento vai passar pelo conselho e com Jsso definirão
todos juntos o que irá ser feito e o que não vai conseguir fazer. Conselheiro Victor fala
que se foi dado o restaurante tem que se cobrar, verba para o funcionamento' dele.
Conselheira Sueli sugere- uma parceria com a UNIFESP que tem o curso de nutrição. V -
ALTERAÇÃO DE· DATA DA FORMATURA DO DIA 24 DE OUTUBRO PARA 31 DE
OUTUBRO: A presidente explica que a Semana" Nacional de Ciência e Tecnologia será
de 22 a 26/10/2018, impossibilitando assim a participação dos professores/coordenadores
de cursos" nà Colação, pois os mesmos estarão envolvidos na apresentação de projetos e
organização "do evento; com isso, sugerindo que fosse alterado para o dia 31/10/2018, em
regime de. votação 10 (dez) conselheiros favoráveis. VI - SOLICITAÇÕES QUE
HOUVESSE UM NOVO PERíODO DE DISPENSA DE DISCIPLINA DENTRO DO
SEMESTRE: A presidente explica que muitos alunos têm nos procurado informando que
o período inicial no semestre letivo é "muito curto para que tomem conhecimento e
providenciem a documentação necessária para realizar todas as .solicitações de
aproveitamento. Ocorre que muitos solicitam apenas o aproveitamento das disciplinas do ,
currículo em que estão matriculados. 'Os alunos gostariam de ter um outro período para
que pudessem fazer os demais solicitados, facilitando assim a sua próxima rematrícula,
em que as disciplinas com aproveitamento não estariam disponibilizadas para escolha,
evita~do'possíveis equívocos na r~\1Iatrí~u.la, :,m regime de votação 10' (dez) conselheiros I '
favoráveis. Segue ~emora~eo co~ a solicitação: . ',' ,. . " ' ---Jti\J~ f(}l
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CONSELHO DE cÂMPus DO cÁMpus CUBAT ÃO
Continuação da ata.

A presidente faz' uma correção que isso ocorreu no mês de junho e não julho conforme
citado. Conselheiro Gustavo Dantas pede para o Luan Filipe falar, não havendo, nenhuma
oposição. Luan Filipe fala "Bom, 'boa tarde a todos". É um pouco difícil nessa atual
conjuntura tanto do nosso país, mas principalmente a gente redigiu esse texto para tentar
entender junto oom a direção e o Conselho de Campus como uma resposta pra esse real
motivo. Hoje a juventude,' não só da baixada santista, não só a nossa juventude do
Instituto Federal, mas a juventude como um todo ela luta-contra um,a série de retrocessos,
contra uma série de fatos que estão acontecendo hoje, vão acontecer amanhã e isso não
vai mudar hoje, não vai mudar amanhã e infelizmente a gente tem dificuldade de
organizar a juventude, não é fácil chamar um companheiro, chamar um aluno e discutir o .

. que está acontecendo na' nossa cidade, o que está acontecendo no nosso país, porque.
eles mesmos se sentem retraídos "Ah,o cara vai falar de política, isso é um pé no saco" e
não. sei mais o que'. Então a própria juventude ela se esquiva dessa necessidade de

, I

discutir que é o principal onde a gente sofre com a questão do refeitório, o maior culpado
dessa 'parte éo estudante, que talvez não bdga ou não luta pelo seu direito, né. Então
essa necessidade é uma necessidade de suma importância pensando no qual é o estado.
Então esse manifesto, essa carta, enviamos principalmente para entendermos qual foi o
motivo da primeira aceitação e depois a negação e que deixe um pouco claro, né.
Também, talvez pela própria perseguição que o companheiro' que foi um ex-militante da
Juventude Revolução, depois decidiu seguir por outros caminhos, o por quê, né?Já que a
escola é aberta para. todos. A presidente coloca em votação para que o assu~to seja
discutido na próxima reunião, em regime de votação 09 (nove) conselheiros favoráveis. A
presidente deu por encerrada a reunião, e nada mais havendo a tratar, eu, Fabiaha

\

Silveira Botani Gimenes de Jesuz, secretária do CONCAM, lavro esta" ata que, depois de'
aprovada, vai assinada por mim", p'e~o presidente . pelos' membros .do ,conselho
presentes.
Fabiana Silveira Botani Gimenes de Jesuz

108' Carlos Eduardo Mendes Gouveia

Ana Paula Fonseca dos Santos Nedochetko

109 Sueli Maria Preda dos Santos Torres

Jairo Augusto dos Santos

111 Marciel Silva Santos '

112 Alcir de Oliveira

113 'Lúcia Helena Dai Poz Pereira

,114 Victor. Rodolfo Lomnitzer

115 Gustavo Henrique Pereira Dantas

117 .Josúé Fonseca

116 Gustavo Felipe Clemente
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